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Circolare n. 147/21 del 20-10-2021  

 

Domande Cigo, Cigd e Aso - Proroga del periodo transitorio 

 

Il messaggio Inps n. 3556 del 19-10-2021 proroga il regime transitorio per la presentazione 

delle domande Cigo, Cigs e Aso. 

La circolare n. 62 del 14-4-2021 aveva introdotto nuove modalità di invio dei flussi di 

pagamento diretto dei trattamenti di integrazione salariale Covid tramite l’utilizzo del flusso 

UniEmens-Cig (Cfr. circolare Icn 62/2021 alla qual si rimanda per l’approfondimento della 

procedura). 

La stessa circolare aveva previsto una prima fase transitoria, di durata semestrale, in cui 

l’invio dei dati può essere effettuato o con il nuovo flusso telematico “UniEmens-Cig” o con 

il modello “SR41”. 

La scelta deve essere operata dal datore di lavoro al momento dell’invio del primo flusso 

di pagamento per i periodi decorrenti da “aprile 2021”. 

Il messaggio in esame proroga il periodo transitorio, nel quale i entrambi i sistemi 

coesistono, fino al 31-12-2021. 

Di conseguenza, le richieste di pagamento afferenti a domande di integrazione salariale 

presentate dal 1° gennaio 2022 e aventi ad oggetto periodi di integrazione salariale 

decorrenti da “gennaio 2022”, potranno essere inviate solo con il nuovo flusso telematico 

“UniEmens-Cig”. 

Per le richieste di pagamento diretto afferenti a domande presentate entro il 31 dicembre 

2021 o, se presentate in data successiva, che hanno ad oggetto periodi di integrazione 

salariale con decorrenza anteriore al 1° gennaio 2022, i datori di lavoro possono continuare 

a scegliere se utilizzare il nuovo flusso telematico “UniEmens-Cig” o il modello “SR41”. 

Il sistema “SR41” dovrà necessariamente essere utilizzato fino alla fine del periodo 

autorizzato dai datori di lavoro che, alla data del 1° gennaio 2022, avessero già inviato 

richieste di pagamento con il sistema “SR41”. 

Sono escluse dall’applicazione del nuovo sistema “UniEmens-Cig”  

• i trattamenti di integrazione salariale del settore agricolo, per i quali rimangono in 

vigore il modello “SR43” semplificato; 

• le richieste di pagamento diretto dell’indennità di mancato avviamento al lavoro per 

i lavoratori del settore portuale per le quali si continua a utilizzare il modello “SR41” 

semplificato. 

 

Rinviamo alla lettura delle circolare per quanto riguarda gli aspetti relativi ai controlli. 


